



全国人大代表、扬州大学校长焦新安建议,建立“一检制”高校毕业生就业体检档案共享机制。用人单位之间体检结果不互认,造成不少毕业生高频率体检,这一触及青年痛点的议题引发人们热切关注和讨论。随后,中青报社会调查中心联合中青报官方微博发起一项“体检档案是否需要建立共享机制”的微博投票。结果显示,63.9%的受访者明确表示“太需要了”,认为重复体检不但花钱还费时间精力。

71.3%的受访者建议由具有公信力的机构出具健康证明,有效期限内不用参加体检

63.9% 受访者希望体检档案建立共享机制



指定体检机构是造成毕业生重复体检的主要原因

焦新安代表的建议中,引用了中青报社调中心2018年的一项关于重复体检的调查。

该调查显示,61.4%的受访者在求职过程中经历了重复体检,其中50.8%的受访者体检了2-3次,9.6%的受访者体检了4-5次,1.0%的受访者体检了6次及以上。仅38.7%的受访者只体检了1次。

去年刚毕业的杨林(化名)曾在两个月内接受了两次体检。谈到这段经历,杨林的感受就是太耗费时间精力。“体检需要到三甲医院,这些大医院每天都人山人海,体检

项目很多,每个项目都需要长时间排队,检测完整个人筋疲力尽,快累瘫了”。

南京某高校毕业生吕波,在找工作时也有过重复体检的经历。“当时投递了一家公司,在面试前就通知我先去体检,结果这家还没录上,白花了100元的体检费。接着又面试了另一家公司,收到了录用通知,却又要体检一次,因为上次的报告不是由他们指定的医院出具的。当时还处于疫情期间,频繁地跑医院,也造成很多麻烦”。

“指定体检机构是造成毕业生重复体检的主要原因。”焦新安分析,一方面,体检结果互不承认。毕业生在实习、应聘、考研、考公务员、考编等多重选择的过程中,用人单

位都要求体检,大多数还规定了体检时间和机构,每家用人单位体检一次,两三个月内做3到4次体检的毕业生不在少数。

63.9% 受访者认为重复体检不但花钱还费时间精力

微博投票中,63.9%的受访者认为重复体检不但花钱还费时间精力。7.7%的受访者表示,如果要重复体检,希望面试单位出钱。还有11.5%的受访者担心连续做几次胸透伤身体。

北京高校毕业生王晶在求职过程中进行了3次体检,“后来又有家公司通知我要体检,我就放弃

应聘了。感觉短时间内频繁体检伤身体,尤其是胸透项目”。王晶表示,对于很多应届生来说,重复体检的费用是一笔不小的开支。一些公司需要自费体检,如果没有入职,公司就不负责报销。

杨林非常支持建立毕业生体检档案共享机制,她认为,一方面,可以减轻毕业生的身体负担和心理负担,另一方面,也可以减少医疗资源的浪费,“我国的医疗资源很紧张,短时间内重复体检无疑是医疗资源的巨大浪费”。

中青报社调中心的调查也显示,60.7%的受访者指出重复体检会造成医疗资源浪费。

吕波觉得,建立共享机制是件大好事。对毕业生来说省时省力,对于企业来说,也能缩短招聘周期,降低招聘成本。

杨林很关心体检档案共享机制,她认为,应该由权威部门来牵头,各个医院做好体检档案的出具和保密工作,实现互联互通,同时,“对个人的隐私保护也十分重要,最好能像现在使用的健康码似的,做到方便快捷、安全性高”。

武汉市公安局原副局长被“双开”

据武汉市纪委监委官网11日消息,武汉市公安局原党委副书记、副局长夏建中被开除党籍和公职并被移送司法机关依法处理。

据通报,经武汉市纪委监委纪律审查和监察调查,武汉市公安局原党委副书记、副局长夏建中违反政治纪律,对抗组织审查;违反组织纪律,不如实报告个人有关事项;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼金,违反廉洁纪律,违规拥有非上市公司股份;违反国家法律法规,伙同他人侵占公共财产及收受他人贿赂,数额特别巨大,涉嫌贪污犯罪和受贿犯罪。

通报称,夏建中身为党员领导干部,背离初心使命,对党不忠诚,不老实,无视中央八项规定精神,党的十八大后不收敛不收手,执法犯法,严重违反党的纪律和国家法律,并涉嫌职务犯罪,性质恶劣,情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》《行政机关公务员处分条例》等有关规定,经武汉市纪委监委会议研究,并报市委批准,决定给予夏建中开除党籍处分,由武汉市监委给予其开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理,所涉财物随案移送。

湖南临湘市交通运输局局长被免职或因办公室超标

华夏新闻 - 华夏早报讯(灯塔新闻首席记者 董大虎)3月5日,华夏早报 - 灯塔新闻记者从湖南省临湘市(岳阳市代管的县级市)有关方面获悉,临湘市交通运输局党委书记、局长袁翰近期被免职,但当地多个部门均拒绝透露袁翰被免职的具体情况。

华夏早报 - 灯塔新闻接到群众爆料称,临湘市交通运输局局长袁翰最近被免职,原因是办公室超标,但具体免职日期未知。

3月5日,临湘市交通运输局办

公室人员对华夏早报 - 灯塔新闻称,袁翰已经离职了,“他调走了”,并表示暂时还没有定调到哪个单位。当记者询问他是不是因为办公室超标被免职的,该工作人员连忙说:“我不太清楚”。

临湘市委组织部向华夏早报 - 灯塔新闻证实了袁翰被免职一事,但当记者问及免职原因时,工作人员则称“不太清楚”,并表示具体情况需向纪委和交通部门了解。

华夏早报 - 灯塔新闻随后联系上临湘市纪委,临湘市纪委工作人

员称,不接受媒体采访,让记者联系宣传部门。临湘市委宣传部工作人员则表示,市里没有发文,他们也不知道具体情况。

临湘市是湖南省岳阳市代管的一个县级市,袁翰在任临湘市交通运输局局长之前,就曾在原临湘市交通局任职党委副书记、副局长。网上公开的报道显示,袁翰至少从2017年到免职前,一直担任临湘市交通运输局局长。